

# “乡村振兴·美丽乡村”主题画展精彩开幕 楚石作品《罗霄山居图》入选

本报讯(株洲晚报融媒体记者温琳)近日,据湖北美术馆消息,株洲美术馆馆长、株洲画院院长楚石国画作品《罗霄山居图》入选“喜迎二十大 壮美新画卷”——乡村振兴·美丽乡村主题美术作品展,此次展览由中国国家画院、湖北省文化和旅游厅、湖南省文化和旅游厅、江西省文化和旅游厅联合主办,湖北省美术馆、湖北美术馆、湖南省画院、江西画院承办,近期在湖北美术馆展出。

《罗霄山居图》呈现了罗霄山革命根据地山居的自然风貌。雄浑苍厚,幽寂静穆,群峰层峦,一山一水,千峰万壑,都散发着江南山水苍茫秀润的气息。作者用细腻、厚重的笔法展示众壑幽谷、林深翠茂、溪水潺潺、民居交错的画面;用焦墨点染,层层

加积,将董源的“点皴成形”、范宽的“笔墨攒簇”、米芾的“米点法”、石涛“以点代皴”等技法融入创作之中,使画而雄浑壮阔,幽深高旷,静穆峻拔,具有浑厚华滋、气势雄壮的气象。同时,整幅画笔墨繁而不乱,构图满而不靡,结构密而不塞,具有突出的个人风格,仿佛山水重又柳暗花明,反映罗霄山革命老区人民淳朴、勤劳的民风,寄托一个画家对自然山水的情怀和山水精神的文化诠释。

据悉,本次展览以“喜迎二十大”为



▲游客欣赏《罗霄山居图》。株洲美术馆供图

## 爱美,又爱整洁的齐白石

马立明

人云:“爱美之心,人皆有之;尚美之道,千古之风。”国画艺术大师齐白石一生热爱生活,热爱艺术,也热爱生活。

1888年,齐白石26岁。他拜了我们朱亭花翎萧萧师傅学会了画像后,在湘潭白石铺一带,专为人画像,生意很不错。“我觉得画像挣的钱,比雕花多,而且省事,因此,我就扔掉了斧钺凿一类家伙,改了行,专做画匠了(《齐白石自述》)。”

这时的齐白石,一边为人画像,一边为人画些山水人物、花鸟草虫,尤其喜欢画仕女,并且三天两朝有人找他画。“我常常给他们画些西施、洛神之类。也有点景要画细致的,像‘文姬归汉’‘木兰从军’等等。他们都说我画得很美,开玩笑似的叫我‘齐美人’(《齐白石自述》)。”齐白石爱美不但体现在他爱画美女上,而且还体现在他的生活上。“清朝时候,男女都要留发,你爷爷爱美,他的头发留得比一般人都长,并且把它编成两条辫子,辫子上还系着彩色线子,从肩上一直垂到脚跟,随着迈出的脚步有规律的左右摇摆,人家还争着看哩(齐佛来《我的祖父白石老人》)。”

1900年,齐白石38岁。他住的星斗塘老屋因房屋少又狭窄,加上不断添了增口,这时的他用画《南岳全图》十二幅中堂所得的320两银子,租住了莲花寨下的梅公祠,这就是他常提起的“借山吟馆”不美,于是在房前屋后种了几株芭蕉。到了夏天,绿荫铺阶,凉生几榻。

1906年,齐白石44岁。他租住的梅公祠因

主线,紧扣“乡村振兴”主题,展览分为美丽乡村、美好生活、壮美画卷三个部分,共展出来自各省的257件精品力作,旨在新时代全面建成小康社会的壮丽画卷中,深化国家画院和鄂湘赣艺术交流合作,通过艺术家笔下的乡村风貌、人文景观、民生万象,讴歌党的十九大以来我国深入推进乡村振兴战略的建设成就,农业农村发展呈现的崭新面貌,以深入生活、扎根人民的艺术创作,为美丽乡村提供文化滋养,为乡村振兴赋能助力,为美好生活添彩。

## 株洲城市宣传片《很高兴认识你》火出圈

本报讯(株洲晚报融媒体记者温琳 通讯员/杨婵媛)“有一片天,住着梦想,它宽广包容,热情奔放。这片天并不高远,只要你伸出手,踏出第一步,就能摸到它。很高兴,我就站在这样的天空之下……”日前,我市推出招才引智宣传片《很高兴认识你》,该宣传片一经推出,迅速出圈,我市各大媒体纷纷转载,各平台累计播放总量高达百万余人次。

招才引智宣传片《很高兴认识你》由市委人才办出品,市戏剧传承中心全程策划实施和创作拍摄,民族歌剧《英雄》团队打造。从前期文案策划、分镜头脚本撰写、音乐创作、角色分配、服化配置、后勤保障等多个环节的筹备,再到实地拍摄,再到最终成片,一共历时四个月。

谈到此次拍摄,该片总导演肖鸿斌表示,希望通过这部宣传片,去展现各种不同身份的人和株洲的交汇。

宣传片里,北京汽车股份有限公司质量控制部副部长王小鹏、市中心医院心血管内科主治医师郭媛、市二中文语老师贺思瑶、市戏剧传承中心歌剧演员唐思恩等人纷纷出镜,他们中有科技人员,有潮流青年,有文艺工作者。正是一个个鲜活的人物,形成了这座城市的独特的人文风貌。



▲烈日下,《很高兴认识你》摄制组在神农湖取景。通讯员供图

# 田心路今起试通车 8月31日正式通车

试通车期间,24小时禁止重中型货车通行



▲即将改造完成的田心路。记者/周嵩 通讯员/谭洪汀 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周嵩 通讯员/谭洪汀)田心轨道交通科技城城市更新首个重大项目即将竣工。记者昨天从石峰区获悉,田心路品质升级、功能升级、路面换新等工程已初步完工,定于8月1日上午7点起试通车,8月31日正式通车。

田心路改造工程北起重桥西路,南至田心路,全长约1.85公里,双向四车道,规划路幅宽度24米,设计车速40公里/小时。作为田心轨道交通科技城城市更新启动和完工的第一个项目,改造后的田心路将较好地解决片区道路客货混行严重、配套不足、交互系统紊乱等问题,也为后续道路两厢及片区提质改造、经营性地块开发、公共服务设施建设提供了良好基础性。

### ◆ 相关新闻

## 一场聚焦田心改造的头脑风暴

株洲晚报融媒体记者/周嵩 通讯员/黄莺

“办好基础教育对于增加城市吸引力、留住高端人才,具有重要意义。田心片区现在有很多职工为了让孩子在长沙上学而选择双城奔波,针对这种现象,在田心片区城市更新过程中,教育部门将采取哪些措施?”7月29日,石峰区政协“株事好商量”第一场集中协商活动中,石峰区政协委员喻小如率先发问。

“田心中学、九方中学扩建项目正在稳步推进,在强化硬件建设的同时,将通过整合各方资源优势,围绕提高师资力量、教学制度改革、促进学生全面发展等方面,全面提升田心片区的办学力量,为片区群众提供满意教育。”石峰区教育部门相关负责人及时解答。

在这场活动前,石峰区政协已组织调研小组,就田心片区的教育、医疗、交通、就业、养老、文化休闲等方面的情况开展了为期1个月的实地调研,收集了问题信息80余条,并通过数据分析提炼了六大协商要点。

“改善周边交通环境,既要修建‘大路’,也要

完善‘小路’。” “针对片区停车难问题,能不能在改造时,尽量多增加停车位?” “轨道交通特色小镇计划怎么建?能不能在田心片区引进一个中型城市综合体?” ……

谈感想,提建议,政协委员针对田心片区城市更新畅所欲言。石峰区相关部门负责人对部分问题进行了解答。

“城市更新不是一朝一夕能够完成的,面对面协商研讨就是要让各方观点充分得到交流、交锋、交融,达到凝聚共识的目的,促进田心片区城市面貌快速改善。”石峰区政协相关负责人说,“株事好商量”协商议事平台是市县政协聚焦主责主业的创新举措。下一步,石峰区将围绕改革发展要事、民生改善实事、社会治理难事等主题,组织形式多样、渠道广泛、机制长效的深层次交流活动。

## 暑期建议就近自驾游 做好在途个人防护

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰)当前正值暑期出行高峰。7月31日,市疾控中心发布提示,提倡市民就近旅游休闲,出行尽量缩短在途时间,建议首选自驾方式。

“近期,国内本土疫情仍呈多点散发、多地频发态势。7月15日以来社会面本土疫情波及100多个城市,防控形势依然严峻复杂。”市疾控中心相关负责人介绍,有出行计划的市民要提前规划行程,非必要不前往有本土疫情报告的地区及陆路边境口岸城市。

旅行前要准备适量防疫物资,做好在途个人防护。途中应全程规范佩戴口罩,减少非必要的饮食饮水;接触公共场所门把手、扶梯等物品后要及时进行手清洁消毒,避免用未清洁的手直接接触眼睛、鼻子、嘴巴等器官粘膜。倡导市民在假期结束返岗(校)前主动开展一次核酸检测。

## 城区民用液化气今起下调至110元/瓶

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林)8月1日起,城区民用液化气价格下调至110元/瓶,比此前降低了20元/瓶。

调价后,YSP-15型(12kg±0.5kg)瓶装燃气零售价格为110元/瓶(含送气费、保险费);工业、经营性YSP-50型(49kg±1kg)瓶装燃气零售价格为458元/瓶(含送气费、保险费)。

根据我市相关文件规定,瓶装液化气实行市场自主定价,由生产经营者根据供求自行确定市场销售价格。此次调价受国际油价影响,这也是城区范围内瓶装液化气继3月份上调后迎来的首次下调。其中,民用液化气每瓶下调了20元,工业、经营性用气每瓶下调了2元。

## 新能源汽车下乡享补贴

本报讯(株洲晚报融媒体记者/任远)7月30日,2022“制造名城·幸福株洲”消费节之新能源汽车下乡启动仪式在仙霞岭举行。

本次活动旨在稳定增加汽车消费,促进农村地区新能源汽车推广应用和新能源汽车产业发展,全面推进乡村振兴。活动期间,消费者不仅可享受新能源汽车下乡购车最大优惠政策,而且购地产生新能源汽车还可享受政府专项补贴5000元/台,以及银联“云闪付”专区券包1000元/台。部分车型还可以享受1000元/台电费,以及2000元至12000元/台不等的购车现金券。

活动将以北汽地产新能源车为主,比亚迪新能源、奇瑞冰淇淋等知名新能源汽车品牌也将参与。活动将持续至8月31日。

